Лабораторная работа №4
Задачи с параметрами
0й уровень

1. Линейные уравнения с параметром.
1.1. Для любого действительного [image: image2.png]


 решить уравнение [image: image4.png]ax —a =4x+2



.

1.2. Для любого действительного [image: image6.png]


 решить уравнение [image: image8.png]


.

1.3.  Для какого значения параметра [image: image10.png]


 уравнение [image: image12.png]6lax+1) +a=3(a—x)+7



 имеет бесконечно много решений.

1.4.  Для какого значения параметра [image: image14.png]


 уравнение [image: image16.png];G- D=3+2(3-%)



 имеет бесконечно много решений.

1.5.  Для какого значения параметра [image: image18.png]


 уравнение [image: image20.png]2(3x — 2a)




 не имеет решения.

1.6.  Для какого значения параметра [image: image22.png]


 уравнение [image: image24.png]x =a(l +5x) —2—6x



 не имеет решения.

1.7. При каких значениях [image: image26.png]


 уравнение [image: image28.png](@a—3)x

b+2a



 имеет решение для любого [image: image30.png]


.
2. Квадратичные уравнения с параметрами.

2.1. Для любого действительного [image: image32.png]


 решить уравнение [image: image34.png]ala+ Dx*+x—ala—1)




.
2.2. Для любых действительных [image: image36.png]


 и [image: image38.png]


 решить уравнение [image: image40.png](@®—b¥)x?—2ax +1




.
2.3. Для какого значения параметра [image: image42.png]


 уравнение [image: image44.png]ax?+x—-5=0



 имеет единственное решение.
2.4. Найти все значения параметра [image: image46.png]


, при которых уравнение [image: image48.png](a+Dx2+V12+a—a%x+3=0



, имеет два различных корня.
2.5. Найдите наименьшее целое значение [image: image50.png]


, при котором уравнение
[image: image51.png]x?+(2a+3)x+a’—a+5





имеет два различных корня.
2.6. При каких значениях параметра [image: image53.png]


 уравнение [image: image55.png](a? —6a +5)x% —(a? —3a+2)x +a?




 имеет более двух корней.
2.7. Даны два уравнения [image: image57.png]x?+2ax+a




 и [image: image59.png]ax’+ax+1




. При каких значениях параметра [image: image61.png]


 одно из уравнений имеет решение, а другое — нет.
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3. Расположение корней квадратного трехчлена

3.1. Найдите все значения параметра [image: image63.png]


 при которых только один корень уравнения
[image: image64.png]2x(b+1)+6b—3





больше 2.

3.2. Найти все [image: image66.png]


, при которых один из корней уравнения [image: image68.png]@2m+Dx+m?+m—-2=0




 находится между числами 0 и 2, а второй — между 3 и 5.
3.3. Найти все значения параметра [image: image70.png]


, при которых любое значение [image: image72.png]


, удовлетворяющее неравенству [image: image74.png]ax’+(1-a?x—a >0



, по модулю не превосходит 2.
3.4. При каких значениях параметра [image: image76.png]


 число 2 находится между корнями уравнения
[image: image77.png]x?+(4a+5x+3-2a





3.5. Найти все значения параметра [image: image79.png]


, при каждом из которых, только один корень уравнения [image: image81.png]x?+2(a—3)x+9-2a




 удовлетворяет неравенству  [image: image83.png]x <2



.

3.6. При каких значениях параметра [image: image85.png]


 оба корня уравнения [image: image87.png]


 удовлетворяют условию [image: image89.png]1<x<3



?
3.7. При каких значениях [image: image91.png]


 всякое решение неравенства [image: image93.png]


 больше любого решения неравенства [image: image95.png]—4x—-120



?

4. Решить задачу, используя графическую интерпретацию в плоскости [image: image97.png]


.
4.1. Для любого действительного [image: image99.png]


 решить уравнение [image: image101.png]x|x+ 1l +a=0



.

4.2. Для любого действительного [image: image103.png]


 решить неравенство [image: image105.png]


.

4.3. Для любого действительного [image: image107.png]


 решить уравнение [image: image109.png]lx+ 2|+ alx— 4|




.

4.4. При каких значениях параметра [image: image111.png]


 уравнение [image: image113.png]|x*—6x+8| +

loggx



 имеет единственное решение?
4.5. Для любого действительного [image: image115.png]


 решить неравенство [image: image117.png]


.

4.6. При каких значениях параметра [image: image119.png]


 уравнение [image: image121.png]g 2|x| +1g(2 — x) —Iglgh =0



 имеет единственное решение?

4.7. При каких значениях параметра [image: image123.png]


 корни уравнения [image: image125.png]—a’+2a+3

|x —a?|



 имеют одинаковые знаки.
5. Решить задачу, используя графическую интерпретацию в плоскости [image: image127.png]


.

5.1. Для любого действительного [image: image129.png]


 решить уравнение [image: image131.png]lx+al +x—al

2



.
5.2. Для любого действительного [image: image133.png]


 решить уравнение [image: image135.png]2Ix| +|x—1l =a



.

5.3. Исследовать число решений уравнения [image: image137.png][2|x|-4|=x +a



.

5.4. При каких [image: image139.png]


, все решения уравнения [image: image141.png]3lx+2al —3a+x—-15=0



 удовлетворяют неравенству [image: image143.png]


.
5.5. Для каких значений параметра [image: image145.png]


 уравнение [image: image147.png]


 имеет единственное решение.
5.6. Для любого действительного [image: image149.png]


 решить уравнение [image: image151.png]


.

5.7. Для любого действительного [image: image153.png]


 решить уравнение [image: image155.png][x2— 1]+ |x2—4|




.

2й уровень

6. Решите задачу, используя свойства функции.

6.1. Дана функция [image: image157.png]fO) =5+



. При каком значении параметра [image: image159.png]


 функция [image: image161.png]f(x+a)



 является четной.
6.2. При каком значении параметра [image: image163.png]


 функция [image: image165.png]


 является нечетной.
6.3. При каких значениях параметра [image: image167.png]


 график функции [image: image169.png]x* +2ax®—2x* — bax

flx)



 имеет вертикальную ось симметрии.

6.4. При каком значении [image: image171.png]


 число [image: image173.png]


 является периодом функции [image: image175.png]


.

6.5.  При каких значениях [image: image177.png]


 функция [image: image179.png]fG) = Encoss + (@ +a?~ 4a—4)

@ra® -2at1



 является периодической, но не имеет основного периода.
6.6. Указать все значения параметра [image: image181.png]


, для которых уравнение [image: image183.png]Ja+ya+sn

sinx



 имеет уравнение.

6.7. Указать все значения параметра [image: image185.png]


, для которых уравнение [image: image187.png]


 имеет уравнение.
7. Различные задачи
7.1. Найти значения параметра а, при котором касательная к кривой
[image: image189.png]


в точке с абсциссой [image: image191.png]


 параллельна прямой [image: image193.png]


 Написать уравнение этой касательной.

7.2. При каких значениях параметра а функция [image: image195.png]


 возрастает на промежутке [–6; 2]?

7.3. При каких значениях параметра а функция [image: image197.png]y =ax>—20x*+ 5(a+9)x -7



 монотонно возрастает при всех значениях [image: image199.png]


?

7.4. При каких значениях параметра а наибольшее значение функции [image: image201.png][x% + ax —2|



 на отрезке 

[–1; 1] является наименьшим?

7.5. При каких значениях параметра а уравнение [image: image203.png]4a’x*+(2a—8)x*+ a+ |a| =0



 имеет на полуинтервале (–1; 1] ровно три корня?

7.6. Найти все пары значений параметров а и b, при которых уравнения
[image: image204.png]—ax+a=0ux?+b>x—8b=0





равносильны?
7.7. Найти все значения параметра [image: image206.png]


, при которых сумма всех решений уравнения
[image: image207.png]



равна [image: image209.png]


.
